



УВЕДОМЛЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

Заказчик: 
Общество с ограниченной ответственностью «ГРК «Алатау»; ИНН 1902029747; ОГРН 1201900000807; юридический адрес: 655731, Республика Хакасия, Рабочий поселок Вершина Тёи улица Советская, дом 7; почтовый адрес: 655017, Республика Хакасия, г. Абакан, а/я 116; тел.: 8-961-899-9372, email: info@mc-alatau.ru.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Акционерное общество «Институт по проектированию предприятий горнорудной промышленности «СИБГИПРОРУДА» (сокращенное наименование АО «СИБГИПРОРУДА»); ИНН 4216003643; ОГРН 1024201469962; юридический и (или) фактический адрес: 654006, Кемеровская область-Кузбасс, город Новокузнецк, улица Орджоникидзе (Центральный р-н), 9; тел.: 8(3843)741-101; email:  mail@sibgiproruda.ru/
Наименование, юридический и (или) фактический адрес, контактная информация органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений:
Администрация муниципального образования Аскизский район Республики Хакасия;  655700, Республика Хакасия, Аскизский район, село Аскиз, улица Суворова, 2; тел.: 7(39045)9-11-02; email: mo-askiz@mail.ru
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
ООО «ГРК «АЛАТАУ» Карьер «Центральный». Отвал вскрышных пород. Проект санитарно-защитной зоны.
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Добыча железной руды
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Карьер «Центральный» Изыхгольского железорудного месторождения. Республика Хакасия, Аскизский район, в 25 км западнее р. п. Вершина Теи.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
Июнь-ноябрь 2022 года
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: 
[bookmark: _GoBack]- проектная документация и предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду дополнительно размещены на официальном сайте Администрации Аскизского района : https://www.askiz.org с 26.09.2022г. по 25.10.2022г.
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений (сроки опроса, место размещения и сбора опросных листов):
-форма проведения общественных обсуждений: опрос;
-срок проведения опроса: с 26.09.2022г. по 25.10.2022г. (включительно);
-место размещения  опросных листов: - сайт Администрации Аскизского района;
-срок проведения общественных обсуждений: с 26.09.2022г. по 25.10.2022г. (включительно);
-форма представления замечаний и предложений: письменная в форме опросных листов;
-место сбора опросных листов: 	
- по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, Аскизский район, село Аскиз, улица Суворова, 2;  (администрация Аскизского района);
- электронная почта: mo-askiz@mail.ru.
Все замечания и предложения будут фиксироваться в журнале учета замечаний и предложений общественности. 
Место размещения журнала учета замечаний и предложений общественности: Российская Федерация, Республика Хакасия, Аскизский район, село Аскиз, улица Суворова, 2;  (администрация Аскизского района).
Срок предоставления письменных замечаний и предложений: со дня размещения материалов по объекту общественных обсуждений и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений (с 26.09.2022г  по 04.11.2022г)
Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика: тел: 8-961-899-9372, email: info@mc-alatau.ru
Контактные данные ответственных лиц со стороны органа местного самоуправления:
Главный специалист по охране окружающей среды и природопользования Сунчугашева Татьяна Поликарповна, тел: 8913 055 2124.
